

független Újság

politikai napilap

Erdőőrök halálrarrugdostak egy öreg majorost, aki rőzsét szedett a nagycserei erdőben

A súlyosan sérült öregembert nem vették fel a klinikán, másnap bélrepedés következtében meghalt – Két erdőőrt letartóztalt a vizsgálóbíró

Rejtélyes gyilkosság ügyében indított vizsgálatot a debreceni ügyészség. Csütörtökön reggel egy síró asszony jelent meg az ügyészségen és elmondta, hogy férje, Lente János földmives ma reggel meghalt. Elmondotta az asszony, hogy férje tegnap este

rettenetes állapotban, összetörve tért haza a nagycserei erdőből.

Elpanaszolta a feleségének, hogy ismeretlen tettesek megtámadták az erdőben, letépték és agyafőbe verték. Az asszony lefektette a férjét, aki

másnap reggel belehalt a verés által elszenvedett sérüléseibe.

Az ügyészség az asszony bejelentése alapján megindította a vizsgálatot s egyben elrendelte a szerencsétlen földmives holttestének felboncolását, annak megállapítására, hogy mi okozta Lente János hirtelen halálát. Ha a boncolás során megállapítást nyer, hogy Lente János a verés következtében halt meg, megindítják a nyomozást a gyilkosok kézrekerítésére is.

Csütörtökön délután Zsögöd Jenő dr. vizsgálóbíró Horváth Arthur dr. törvényszéki orvos és Ökrös Sándor dr. egyetemi magántanár kíséretében kiszállt a Nagycsereire a boncolás megejtése végett. Az ügyészséget Altdorfer István királyi ügyész képviselte.

A boncolás megerősítette a gyilkosság gyanúját, amennyiben az orvosszakértők kétségtelenül megállapították, hogy Lente János halálát

rugásoktól, vagy puskatűstől származó bélrepedés idézte elő.

A helyszínen végzett nyomozás ézenzációs részletekkel szolgált és

rövid páróra alatt sikerült kideríteni Lente János rejtélyes halálának minden mozzanatát.

Lente János 61 éves debreceni születésű földmives Bueholz József nagycserei tanyáján szolgált majorosi minőségben. Ő maga a Nagycsere 1. számú szűk viskóban lakott feleségével, 12 éves kislányával és egyik unokájával. A hirtelen hidegfordult időjárás

készületlenül találta a szegény családot

és ezért határozta el magát Lente

János arra, hogy kedden éjszaka 1 órakor kimegy az erdőbe egy kis fahulladékot gyűjteni.

Ott az erdőirtásnál sok rőzsét és hulladékfa kallódik el, úgy gondolta, hogy ezekből szed egy kis tűzrevalót.

Amint egy kis fadarabot fel akart emelni,

hirtelen körülfogták Kaczur Péter és Gyarmati Sándor segéderdőőrök,

akik Debrecen város alkalmazottai. Az erdőőrök tettenérest állapították meg és Lente János személyazonossági iratai iránt érdeklődtek. Az öreg majoros azonban nem hordott magánál irást, de az erdőőrök kérdésére őszintén válaszolt és bement az igazi nevét és pontos lakcímét. Az erdőőrök

nem hitték

a bementott adatok valódiságában és Gyarmati Sándor felszólította az öregot, hogy kövesse az őrszobárra. Kaczur Péter nem ment velük, ő ottmaradt az erdőben portyázni.

Utközben Gyarmati már faggatta az öregot, hogy hányszor járt az erdőben mostanában fáért, de az öreg magyar

méltatlankodva utasította vissza a gyanúsítást, majd mikor az erdőőr gorombáskodott vele, még káromkodott is. Erre Gyarmati Sándor úgy gyomronvágt a öregot, hogy ez a

földreesett, de aztán feltápáskodott és követte az erdőőrt az úgynevezett hálókunyhóba.

A hálókunyhóban teljesített szolgálatot Földi Lajos erdőőr, aki átvette Gyarmati jelentését és most már együtt vallatták Lente Jánost. Földi sem bánt tapintatosan az öreggel, mert vallatás közben

megpofozta és ököllel többször mellbevágta a szerencsétlen öregembert, akit aztán a szószoros értelmében kidobtak az ajtón.

Mindez éjjel után 1 és 2 óra között történt, de az öreg Lente János

mégis csak hajnali 4 órakor ért haza aránylag nem messze fekvő lakására.

Már súlyosan sérült volt ekkor Lente és éppen csak haza tudott vándorolni, ahol jajgatva és sziszegve panaszolta el feleségének, hogy milyen esunyán bántak el vele az erdőőrök.

Lente János élettársa nagyon megijedt, mert férje soha sem volt még beteg, józan és szorgalmas munkásember hírében állott, tehát ha ő panaszodik és jajgat,

már nagy bajnak kellett lenni.

Atszaladt tehát segítségért Horváth Sándor tanyájára és a jó módú szomszéd előzékenyen állott Lentéék segítségére, amennyiben

azonnal befogta lovait s Lente Jánost párnák közé pakolva, behozta

a debreceni sebészeti klinikára.

Ez szerdán korán reggel történt. A klinikán az ügyeletes orvos megvizsgálta Lente Jánost és bár ez nagy fájdalomról panaszkodott s fájdalomában ordított,

az orvos nem vette fel kezelésre, hanem azt tanácsolta, hogy csak vigyék nyugodtan haza s rakjanak hidegborogatást Lente János hasára.

Visszavitték tehát a súlyos beteg Lente Jánost a Nagycsereire, ahol aztán felesége hűségesen eleget tett az orvosi tanácsnak és szorgalmasan rakta a vizes ruhákat Lente János hasára. Közben az öreg végig eszméletlenül volt, de egész éjszaka nyugtalanzkodott és

reggel 9 órakor felesége karjai között kiszenvedett.

A haláleset után jelentették az esetet a csendőrségnek, amely értesítette az ügyészséget s így következett be a délutáni órákban a boncolás, amely kétségkívül megállapította, hogy Lente János brutális ütlegelés következtében halt meg.

Zsögöd Jenő dr. vizsgálóbíró nyomban intézkedett, hogy Gyarmati Sándor és Földi Lajos erdőőröket kihallgatás végett hozza elője. A kihallgatás még ott a helyszínen törvényszerű formák között megtörtént, de ennek eredményéről még nem szivárgott ki semmi. Annyi azonban tény, hogy a kihallgatás után Zsögöd Jenő vizsgálóbíró úgy Gyarmati Sándort, mint Földi Lajost

előzetes letartóztatásba helyezte szándékos emberölés büntetének gyanúja címén.

Egyben utasította a csendőrséget, hogy a letartóztatott erdőőröket pénteken reggel kísérjék be az ügyészség fogházába.

A Vitézi Szék és a Királyi Orvosegyesület gyűlésén a kormányzó jelenlétében debreceni egyetemi professzorok ismertették a hajdúmegyei vitézi gyermekek egészségi viszonyait

Budapest, november 18. A Vitézi Szék és a budapesti királyi Orvos Egyesület által rendezett és a hajdúvármegyei vitézi gyermekek egészségi viszonyait tárgyaló előadásorozat csütörtökön este ünnepélyes keretek között kezdődött meg.

Az ünnepi ülésen megjelent vitéz nagybányai Horthy Miklós Magyarország kormányzója, Berényi István tábornok, debreceni székkapitány, Mező Meissner Károly országgyűlési képviselő, Kovács Elemér debreceni táblabíró és még sokan mások.

Dr. Verebely Tibor a budapesti királyi Orvos Egyesület elnöke mondott megnyitó beszédet. Mindenek előtt hódolattal köszöntötte a magyar orvosok nevében a kormányzót. Örömmel üdvözölte a debreceni egyetem kiváló orvosi karát abból az alkalomból, hogy vizsgálatát a vitézi rendre is kiterjeszti és országos mozgalommá kívánja fejleszteni.

Ezután a nagy érdeklődéssel kísért előadásorozat első előadója Neuber Ede a debreceni orvosi kar ezidei dékánja tartott előadást, a hajdúvárme-

gyei vitézi gyermekek egészségügyi átvizsgálásáról.

Előadta, hogy munkatársaival együtt az utóbbi hét év alatt 10 ezer debreceni elsőosztályú elemi iskolásgyermeket, az utóbbi három év alatt pedig közel három ezer debreceni hallgatót vizsgált át egészségügyi szempontból. A múlt év tavaszán a debreceni vitézi székkapitány vitéz Berényi István tábornok és a vitézi társadalmi bizottság elnöke, vitéz dr. Kovács Elemér, felkérték, hogy a már régebben folytatott nemzetvédelmi vizsgálati rendszer-

Az „UNIO” központi Hiteliroda

örömmel tudatja i. t. Tagjaival és mindenkivel, aki kitűnően bevált hitelrendszerünk igénybe óhajtja venni, hogy kiszolgáló cégeink sorába sikerült megnyernünk

Katz szőrmekereskedő és szücsiparos

céget, ki a legnagyobb előzetekénységgel áll dusan felszerelt raktárával i. t. Tagjaink rendelkezésére.

UJ HITELIGÉNYLÉST GYORSAN INTÉZÜNK!

„UNIO” KÖZPONTI HITELIRODA
Piac u. 44. Telefon: 29-30.

be kapcsoljuk be a hajdúvármegyei vízei gyermekek átvizsgálását is. — Ilyen vizsgálatot 947 hajdúvármegyei vízei gyermekén végeztünk, akiket a legérzékenyebb klinikai és laboratóriumi vizsgálatokban részesítettünk.

Nagy általánosságban megállapítható, hogy a hajdúvármegyei vízei gyermekek jobb egészségi állapotot tüntetnek fel az általános népesség egészségügyi viszonyával szemben. Megállapítható az, hogy lelki fegyelmettség, neveltség tekintetében válogatott gyermekcsereg.

Az ülés második előadója Jenei Endre debreceni egyetemi tanár volt, aki »A hajdúvármegyei vízei gyermekek vércsoport tulajdonságai« című tanulmányát mutatta be.

— A nagy nyugati népek nem szeretnek törődni a beljükhöz olvadott kisebb népekkel. Számunkra nemzeti lé-

tünk, jövőnk parancsolja, hogy a fajbiológiai kérdést nemzeti ügyggyé tegyük. Nem új faji mithost akarunk költeni, nem akarunk magyar és magyar közé éket verni.

Nagy éljenezés kísérte a professzor fejtegetéseit. Ezt követően Bókay Zoltán dr. egyetemi tanár »A hajdúvármegyei vízei gyermekek környezetanalízisét ismertette«. Áttekintő rajzok segítségével érzékeltette a hajdúvármegyei lakosság helytelen építkezési módszereit és ennek kapcsán keletkezett egészségtelen viszonyokat. Rámutatott azokra a lehetőségekre is, amelyekkel a jövőben ezeket a káros jelenségeket orvosolni lehet.

Az értékes beszámolóval véget ért az ünnepi ülés tárgysorozata és Verebely Tibor elnök hódolattal megköszönte a kormányzó legmagasabb jelenlétét és az ő nevében is köszönetet mondott a kiváló debreceni tudósoknak nagyjelentőségű munkájukért.

Nanking felkészült az ostromra

Tokió, november 18. Mint a Domey-iroda jelenti, a japán csapatok ma elfoglalták Kasingot. — Ugyancsak bevették a Szucsautól északra nyugatra 40 kilométerre levő Vusih-t.

London, november 18. Hetven japán hadihajó tart a Jangcse-folyón felfelé és elérte már azt a gátat, amelyet a kínaiak Kiangjunál, Nankingtól 10 mérföldnyire építettek. A japán hajóhad most a gát felrobbantására készül, hogy mielőbb résztvehessen Nanking ostromában.

Nanking egymillió főnyi lakosságából alig 300.000 maradt a fenyegetett fővárosban. A kormány elszéledt a szélrózsza minden irányában.

A japánok azt állítják, hogy a nankingi kormány elköltözése, amely a kínai haditerve egyik sarkalatos pontja, egyáltalán nem állítja a japán hadvezetőséget nehezebb feladatok elé, miután a japán

— Akiknek foglalkozása minden erejük megfeszítését követeli, igyának hetenként legalább egyszer, reggel felkeléskor egy pohár természetes »Ferenc József« keserűvizet, mert ez szabályozza a bél-működést, előmozdítja a gyomor-emésztést, fokozza az anyagcserét, élénkíti a vérkeringést és ezáltal új életerőt teremt. Kérdezze meg orvosát.

légi haderő eléri Kína legtávolabbi zugát is és

könyörtelenül üldözni fogja a nankingi kormány összes töredékeit, bárhová meneküljenek is azok.

KIADTÁK A NOBEL-BÉKEDIJAT

Osló, november 18. A Nobel-békedíjat Cecil Robert lord kapta.

Főispáni értekezlet a belügyminiszternél

Budapest, november 18. Ma délelőtt a belügyminisztériumban Széll József belügyminiszternél főispáni értekezlet volt. A főispánok megerősítése óta ez volt az első megbeszélés, amelyen a közigazgatás és a törvényhatóság kérdéseit tárgyalta meg a belügyminiszter a főispáni karral.

A MINISZTERTANÁCS ISMÉT TÁRGYALTA A VALASZTÓJOGI REFORMOT

Budapest, november 18. A kormány tagjai csütörtökön délután 5 órakor Darányi Kálmán miniszterelnök elnökletével minisztertanácsot tartottak. A minisztertanács folyó ügyeket tárgyalta, majd Széll József belügyminiszter ismertetésében foglalkozott folytatólag a választójogi reformmal. A minisztertanács este fél 9 órakor ért véget.

Erzsébetnapi ajándék: a főnyeremény

Két debreceni sógornő, akik Erzsébetek, nyerték meg a 35.000 pengős főnyereményt.

A téli gondokat jólesően megkönnyítette néhány debreceni embernek az osztálysorsjáték csütörtöki húzása, amelyen két főnyeremény debreceni szegény embereknek jutott.

A 10.000 pengős nyereményt Markbreit Dezső, Széchenyi uca 19. szám alatt lakó sorsjegy-árusító szerencsés vevői nyerték a 33.955. számmal.

Ez a sorsjegy egy kereskedő tulajdonában van.

Az előbbi számot húzták ki korábban, de nemsokára kihúzták a második osztály legnagyobb nyereményét is.

a 35.000 pengőst, melyet a 85.606. számú sorsjegy vevői nyertek meg. Ezt a sorsjegyet egy Fekete nevé, Tanító uca 8.

szám alatt lakó sorsjegyügynök adta el nyolcadokban.

Az egyik nyolcadot két sógornő vette meg, Lakatos Istvánné és Hárász Illésné.

Utóbbi a Piac uca 8. szám alatt lakik, ahol a kereskedelmi iskola alkalmazottja. Mint érdekességet lehet megemlíteni, hogy

a két sógornőt egyformán Erzsébetnek hívják és a rájuk eső 3500 pengő, mint a legszebb »névnapi« ajándék — ma van Erzsébet napja — pottyant le az égből hozzájuk.

A szegény embereknek igazán jól jött ez a kis váratlan névnapi ajándék, amiben talán maguk sem bíznak addig, amíg a pénz nem őríti markukat.

Lord Halifax még nem folytatott politikai megbeszélést

Berlin, november 18. Lord Halifax, aki csütörtökön este Neurath báró külügyminiszterrel együtt Berchtesgadenbe utazott, a délelőtti folyamán már másodikban tekintette meg a nemzetközi vadászkiállítását. Délben az angol nagykövetségen a követség diplomáciai

személyzetével együtt ebédelt. Ezután az unter den lindern emlékműhöz látogatott el, délután pedig Potsdamba rándult ki. Mint jól értesült angol körökben hangsúlyozták, Lord Halifax a csütörtöki nap folyamán nem folytatott politikai jellegű megbeszéléseket.

Mi kereskedők, a béke zászlóvivői, közelebb kell, hogy hozzuk országainkat egymáshoz

Sesztina-Nagybákay Jenő bécsi előadása nagy sikert aratott. — Az együttműködésről, egymás kiegészítéséről és a dunai államok kereskedelem-politikai harmóniájáról beszélt.

Bécs, november 18. Csütörtökön délben a magyar kereskedő társadalom 33 tagú csoportja érkezett Bécsbe, — hogy viszonzza az osztrák kereskedőknek ez év tavaszán Budapesten tett látogatását.

Sesztina Nagybákay Jenő felsőházi tag, az OMKE elnöke vezette a Bécsbe érkezett csoportot. A magyar kereskedők csoportját Herbert Lajos, a bécsi kereskedők szervezőtőnök elnöke fogadta nagy küldöttség élén.

Csütörtökön este az osztrák kereskedelmi szövetség székházában Szesztina Nagybákay Jenő előadást tartott az osztrák kereskedelmi miniszter és előkelő közönség előtt.

Sesztina Nagybákay Jenő felsőházi tag előadásában többek között a következőket mondotta:

El bennünk a remény, hogy a dunai államok között hamarosan közeledés jön létre gazdasági téren. Az együttműködés a két országnak, Ausztriának s Magyarországnak idegenforgalmában annyira közelebb, amennyire eredménytelennel biztat, hogy ehhez további fejtegetés nem is szükséges. Kívánatos volna, hogy a két állam idegenforgalmi szervezetei egymást kiegészítő, párhuzamos munkát folytassanak és kölcsönös propagandával buzdítsák a másik ország városainak, fürdőinek és természeti szépségeinek megtekintését.

Mi kereskedők, a béke zászlóvivői, kell, hogy vállaljuk azt a feladatot, — hogy mentől közelebb hozzuk a gazdasági élet természetes útjain országainkat, a magyar és az osztrák kereskedelem-politikai egyetértésen át utat mutassunk a dunai államok gazdasági közeledése felé.

Európa nagy gazdasági érdeke, hogy a dunai államok kereskedelem-politikai harmóniája helyreálljon.

Sesztina Nagybákay Jenő felolvasását az előkelő közönség hosszas tetszésnyilvánítással kísérte.

A szép előadás után az osztrák kereskedők székházában estély volt, — amelyen a magyar vendégeket rendkívül szívélyes ünneplésben részesítették.

Köd, eső

Prognózis: Mérsékelt délies légáramlás, sok helyen köd, több helyen újabb eső. A hegyeken havasos. A hőmérséklet emelkedik.

László Fülöp állapota változatlanul aggasztó

London, november 18. A ma este kiadott orvosi jelentés szerint László Fülöp súlyos beteg magyar festőművész állapota nem mutat javulást.

Újabb titkos fegyverraktárat találtak Franciaországban

Párizs, november 18. A titkos fegyverraktárak ügyében lázasan folyik a nyomozás. Ma házkutatást tartottak Mauler antikvárius lakásán és pincéjében. 34 puskát, 45 géppuskát, 20 ezer töltényt és több más katonai felszerelést találtak.

Víg színház

Hunyadi Sándor
magyar filmremeke:

Pusztai szél

Lázár Mária — Jávor
Kiss Ferenc.
Kisérő: Chaplin, a szőkevény.
A legújabb magyar
világhíradó.

Magyar bírálata a cseh külügyi bizottságban a külügyminiszter expozéjával kapcsolatban

Prága, november 18. A külügyi bizottság mai ülésén Szöllő Géza foglalkozott a külügyminiszter legutóbbi expozéjával.

Az expozéinak Magyarországra vonatkozó részében azt látom, — mondotta, — hogy a kisebbségi kérdést lényegesebben érintette a külügyminiszter. A kisebbségi kér-

dés lényege az, hogy minden nemzetiség ismerje el az állam szuverenitását,

de az állam is ismerje el a kisebbség nemzeti egyéniségét. Az állam ne hozhasson törvényeket, amelyek elnemzetlenítik, vagy jellegétől megfosztják a nemzetiségeket.

A kisebbségi nemzetek pedig ne viseljék magukat úgy, hogy az állam létalapját rendítsék meg. Mi, itteni magyarok megmutattuk ezt abban az emlékiratban, amelyet a legilletékesebb tényezőknek átnyújtottunk és ebben leszögeztük azt, hogy mi az általunk követelt minimum. Eddig azonban erre választ sem kaptunk.

A képviselőház folytatta a felsőházi reformjavaslat vitáját

Budapest, november 18. Csütörtökön folytatta a képviselőház a felsőházi javaslat vitáját.

Buchinger Manó volt az első szónok, aki kijelentette, hogy ez a javaslat újabb lépés a reakció felé, a felsőház nem más, mint a gazdagok színjátéka.

Antal István azt fejtegette, hogy a javaslatra nagy szükség van és a képviselőháznak a felsőháznak a haladás szellemében kell együttműködniük.

Rassay Károly mondott ezután nagy beszédet. Kijelentette, hogy a kétkamrás rendszer híve, amely

védelmet jelent az önkény ellen. Nemcsak egyesek önkénye, hanem a többség önkénye ellen is védekezni kell. Ha a többség elveszti erkölcsi tartalmát, az sokkal nagyobb katasztrófa a nemzetre és reménytelenebb helyzetet teremt, mintha egy kisebb csoport ragadja magához a hatalmat. A felsőház jogkörének kiterjesztése talán aktuálisabb nyerne, ha a felsőház is demokratikus képviselővé válna a nemzetnek. De ilyen irányban kétféle vannak.

— Nem fogadom el általánosságban a javaslatot, — mondotta — mert a két Ház összeütközése esetére javasolt együttes szavazás semmi garanciát nem nyújt arra, hogy a nemzeti akarat érvényesüljön. Az együttes szavazásra nem látok sem a mi történelmi fejlődésünkben, sem a külföldi alkotmányokban megnyugtató példát.

— Furesza eredményre vezethet az ilyen együttes szavazás. Ha az összeütközést a két Ház együttes szavazattal dönti el, akkor legalább is a számarányokat rögzíteni kell.

Erkölcstelen és méltatlan, hogy a törvényhozásban nagy kérdésekben titkosan kell szavaznia.

A titkos választójog is elbuknék ilyen együttes szavazás esetén. Inkább maradjon rendezetlenül ez a kérdés, ha nem tudunk megegyezni, minthogy ez benne maradjon a javaslatban.

Nem fogadja el a javaslatot, mert ez nem a fejlődést biztosítja, hanem barrikádokat emel a fejlődés útja elé.

Rassay beszédét a baloldal nagy tapsal fogadja, majd Lakatos Gyula beszéde után az ülés 2 órakor véget ért.

ANGOLBAN MINDENNAP

HALÁSZLÉ,

szálkanélküli rán'ott ponty.

Elfogták a Világítási Vállalat tolvajait

Egy szervezett bünszövetkezet lopkodta a vállalat telepéről az anyagokat

A világítási vállalat igazgatója már hetekkel ezelőtt panaszt tett a rendőrségen, hogy a telepről lopkodják az anyagokat.

A rendőrség nyomozása sikerrel járt, amennyiben egy jól megszervezett bünszövetkezet került hurokra, melynek tagjai a külsőleg lakó fiatalokból kerültek ki.

Az elfogott tettesek jórésze már

beismerő vallomást tett és elmondta, hogy fényes nappal másztak be a telep egyes helyiségeibe, ahonnan különböző értékű tárgyakat vittek el.

A nyomozás most széles mederben folyik, mert valószínűnek látszik, hogy a fiatal bűnözők lelkiismeretét még sok eddig kiderítetlen bűncselekmény terheli.

Érdekes tiltott közlési per egy hajdúszoboszlói ügyvéd ellen

Dr. Grósz Gyula hajdúszoboszlói ügyvéd tiltott közlési vétsége címén került csütörtökön a törvényszék Tokay-tanácsa elé. A vád szerint dr. Grósz augusztus 25-én V. számú nyílt levél cím alatt lekötött

egy olyan vizsgálati beadványt, amelyet a bíróság zárt ajtó mögött tárgyalt le.

A csütörtöki tárgyaláson a bíró felolvasta dr. Grósz Gyula nyílt le-

velét, majd a vádlott ügyvéd kijelentette, hogy nem érzi magát bűnösnek, a nyílt levelet 500 példányban nyomatta ki és egy példányt elküldött dr. Csegő Jánosnak, a Pesti Magyar Kereskedelmi Bank igazgatójának, akit a levélben súlyos vádakkal illetett és dr. Csegő a mai napig sem tett ezért feljelentést ellene.

— Csegő János tönkre akarta tenni a bányát — vallotta dr.

Óvja gyermeke
egészségét!!

Mackó ruhát

Meleg alsót

Makó harisnyát

Magasszáru cipőt

Mindentajta hócipőt

Legjobbat - Legolcsóbban

Benyáts ÁRUHÁZ

Grósz Gyula — és miután a könyvszakértő nem adott módot arra, hogy betekintsek a bank könyveibe, amelyet pedig a szakértővel együtt nekem kellett volna átvizsgálnom,

kénytelen voltam a nyílt levélhez folyamodni.

A vizsgálati beadványt azonban nem közöltem le, tehát nem követtem el tiltott közlést.

A törvényszék nem hozott ítéletet az érdekes tiltott közlési ügyben, hanem elrendelte dr. Gábor Jenő ügyvéd, László Ferenc és dr. Grósz József tanukénti kihallgatását, annak kiderítésére, hogy a dr. Grósz Gyula nyílt levelében ismertetett levél, felolvasatott-e a vizsgálat során, vagy sem és a tárgyalást elnapolta.

Gyöngy asszony helyet és népbizos lett

Moszkva, november 18. A népbiztosok tanácsának elnökének, Molotoffnak felesége magasra ívelő politikai karriert fut be: Molotoffné, aki a szovjetben »Gyöngy« (Semcsusina) néven ismernek és becéznek, eddig az állami illatszertörzst igazgatója volt, most Mikojan élelmezésségi népbiztos helyettese lett.

A választási előkészületek során egyébként véres lincselés történt Odesza közelében. Szviljuk moszkvai agitátort a parasztok vaspillával agyonszurkálták, amikor választási beszédet tartott és azt ajánlotta, hogy az odeszai választókerület Szalint jelölje listavezetőnek.

Hungária filmszínház.

Ma bemutató:

ANNABELLA A néma vár

izgalmas és monumentális francia filmje:

Előadások: 5, 7, 9 órakor. Fox világhíradó!

Vasárnap d. e. 11 órakor zónahelyárakkal KADETTKISASSZONY

Az Apollóban

1. Korda mesterműve

Ma:

Vörös Pimpernel

2 nagy attrakció:

Fősz.: Leslie Howard és Merle Oberon.

2. Harcos indiánok

vadnyugati történet. Fősz.: Buck Jones.

Előadások: 1/25, 1/27, 1/29-kor.

Erzsébet napra

látogasson el a

BERGER

üveg, porcellán, díszműáru áruházba,

merci

**választékban
a legnagyobb,
árakban
a legolcsóbb.**

Nem kötelező a vásárlás, csak győződjön meg a fentiek valóságáról.

Piac u. 58.

Linoleum mellett.

DEBRECEN-BUDAPEST

Nagyszabású tornászviadal

Vasárnap délelőtt feltizenegyor kezdődik az Arany Bika dísztermében Debrecen-Budapest közötti vándordíjas tornászviadal, amelyen az ország legkiválóbb tornászai versenyeznek.

A verseny érdekességét és értékét emeli az a körülmény, hogy a városok között tornászviadal egyben válogatóverseny a november 27-én Bécsben tartandó osztórak-magyar és december 5-én Budapesten tartandó német-magyar nemzetek közötti tornászviadalokra.

A verseny keretében szerepel a budapesti Ferencvárosi Vasutas

Sport Klub hölgycsapata zenés zászlósbuzogány gyakorlattal, a Debreceni Egyetemi Atlétikai Club kiváló hölgycsapata táncot mutat be zongora kísérettel, ezeken kívül a kerület legjobb hölgytornászai: Nagy Margit olimpikon, Gaiaczy Katalin kerületi bajnok, Sajó Vera és Kapusi Julia kerületi válogatott hölgytornászok mutatják be szebbnél szebb korlát, lebegőgerenda és talajtorna gyakorlatukat.

Jegyek igen olcsó árban a Méliusz és Gyürky papírkereskedésekben előre válthatók. (.)

Leszállította és felfüggesztette a tábla Szálasi büntetését

Budapest, november 18. Ma tárgyalta az ítélőtábla Harmath-tanácsa Szálasi Ferenc ízigatási bűnperét.

Szálasi védőjével jelent meg a bíróság előtt, amely egymás után két ízigatási ügyében tartott tárgyalást.

Az első ügyben a büntetőtörvényszék háromhónapi fogházra ítélte Szálasi Ferencet osztályellenes ízigatás miatt egyik röpiratáért. Ez a röpirat Szálasi megszokott stílusában a zsidó kapitalizmust ostorozta és a munkásosztályhoz szólott.

A főügyész kifejtette, hogy Szálasi röpiratában nem a zsidókat, hanem a tökécs osztályt támadta, tehát osztályellenes ízigatást követett el.

ezért szigorú megbüntetését kívánta. A főügyész felszólalását így fejezte be:

— Nem szimpatizálhatunk a vörös keresztényekkel sem.

Dr. Kiss Géza védő beszéde után az ítélőtábla hosszas tanács-

kozás után Szálasi Ferencet osztályellenes ízigatás vétségében bűnösnek mondotta ki, de

büntetését kéthónapi fogházra szállította le s a büntetés végrehajtását háromévi próbaidőre felfüggesztette.

Az ítéletet azért fűggesztette fel a tábla — hanzott az indoklás — mert ezzel azt várja, hogy a vádlott a jövőben tartózkodni fog a féktelen politikai agitációtól.

A főügyész súlyosbításért, a védő és vádlott elítélteése miatt semmisségi panaszt jelentettek be a Kúriához.

Ezután következett Szálasi második ízigatási bűnperének fellebbviteli tárgyalása. Ebben az ügyben a törvényszék Szálasi hitfelekezet elleni ízigatásért egyhónapi fogházra ítélte. Ezt az ítéletet a tábla alaki okokból megsemmisítette és újabb főtárgyalás megtartására kötelezte a törvényszéket.

A FÜGGETLEN ÚJSÁG hirdetései mindig eredményesek!

Nagyszerűen sikerült az idei első Kántus-ünnepély

Csütörtökön délután a Kollégiumi Kántus hagyományaihoz híven ünnepélyt szentelt Vajdai Gyula és felesége, Dobozy Erzsébet kegyes alapítók emlékének. A Kántus ünnepsége szép közönséget vonzott a Kollégium dísztermébe, ahol helyet foglalt a közönség között Maklár Gyula püspök is. Az ünnepélyt a Kántus énekszáma kezdte meg. A »Ne sírjatok« kezdetű gyászdal adta elő nagy művészettel. Utána dr. Erdős Károly ny. r. egyetemi tanár, a Kántus felügyelő tanára tartotta meg megnyitó beszédét. A Kántus tagjait a költöző madarakhoz hasonlította, akik minden ősszel el-elűnnek idegen vidékre. De azok a diákok, akik a Kántusban vannak, ősszel érkeznek meg Debrecen városába és ilyenkor kezdik rakni a maguk egyszerű fészékét, próbálgatják a hangjukat. Ez a hangpróbálgatás mindig a Vajdai Gyula és felesége emlékének szentelt ünnepély. Szeretettel emlékezett meg a Kántus jólelkű támogatóiról: Dóczy Kálmán ny. főszolgabíróról és dr. Szentpéteri Kun Béláról, akik ilyenkor mindig eljuttatják a maguk adományát a Kántushoz, amiből az első éves szorgalmas Kántus tagokat szokták jutalmazni. Mindketten 50—50 pengőt juttattak ebben az évben is erre a célra, amiért ezen az úton fejezte ki hálás köszönetét a professzor az egész Kántus nevében.

A professzor megnyitó beszéde után

Kézy György Kántus jegyző megnevezte azt a tizenhárom fiatal tagot, akik az adományokból 4—4 pengő segélyben részesültek.

Rossini: Áldások istene című darabját énekelte el ezután a Kántus, majd Szabó Dániel III. é. teológus szavallta el Reményik Sándor: Elhagyott az én szívem is című versét kiforrott művészettel és mély átérzéssel.

A következő szám Szegedy Gyula főiskolai ének- és zenetanár Kántuskarnagy »Falusi képek« című szvitjéből való részlet volt. A zeneszámot Szendy Tihamér, Kálmánchelyi Zoltán, Magyar Kálmán és Szondy László adták elő nagy művészettel.

Azután dr. Nagy Sándor gimnáziumi tanár olvasta fel egy vidám, eleven humorú karác.

Megint a Kántus következett. Gall: Liliomszál és Müller: Sárbogárd, Dombóvár című darabjait adta elő.

Abrahám Antal III. é. teológus vidám szavallatokat adott elő nagy sikerrel. A közönség a nagyszerű előadót ismételtén visszatapsolta.

Papp Hajnalka gimn. VIII. o. t. énekszáma következett. A fiatal énekesnő kedves hájossággal adta elő az énekszámait, amit Veszprémy Katalin nagyszerűen, színesen kísért.

A Kántus Balatoni nótái után ért véget a sikerült ünnepély, mely a közönséget mindvégig igazi gyönyörűségben részesítette.

A légoltalmi segélycsapatok is felvonulnak a november 22-iki légoltalmi gyakorlaton

A honvédelmi miniszter által elrendelt hétfői elsötétítési gyakorlattal egyidejűleg a városi légoltalmi segélycsapatok is díszfelvonulást és gyakorlatot fognak tartani.

Csak nagyon kevesen tudták azt, hogy április 6. óta mintegy

400 főnyi légoltalmi segélycsapat áll állandóan kiképzés alatt.

Ezek a segélycsapatok a következő osztagokra tagozódnak: légoltalmi segédrendőrség, riasztóosztág munkásosztág, egészségügyi és mentőosztág, gázfelderítőosztág, gáztalanítóosztág, tűzoltóosztág. A kiképzés az esti órákban történik részint a rendőrségen, részint pedig a tűzoltó laktanyában; azért az esti órákban, hogy a polgári foglalkozásában senki akadályozva ne legyen. A segédrendőrsztag és riasztóosztág kiképzője vitéz Boskó Mihály m. kir. rendőrfelügyelő, a munkásosztág kiképzője Zádor Gyula műszaki tanácsos, a tűzoltóosztág kiképzője Rehák Tamás tűzoltóparancsnok, a gáztalanító és gázfelderítőosztág kiképzője Jakabinyi József tűzoltófelügyelő volt, míg az egészségügyi osztágot dr. Tökés László tűzoltó és mentőorvos képezte ki néhányszor alkalmilag megjelent orvosok közbenjöttével. A kiképzésben résztvettek még a hivatásos tűzoltóság többi tisztjei is.

A kiképzés a mai napig elérte azt a fokot, hogy szükség esetén mindegyik osztag eredményesen be tud avatkozni a reábizott teendők ellátására. A segélycsapatok tagjai olyanok voltak, akik katonai szolgálatot nem teljesítettek, vagy pedig túl vannak a katonaköteles soroz. Ezt azért kellett így megoldani, mert szükség esetén a volt katonákat katonai szolgálatra behívják és akkor a város légi támadás esetén védtelenül maradna.

E hó 22-én este a polgári és ka-

tonai hatóságok a segélycsapatok felett szemlélt fognak tartani. Az osztagok tagjai, bevonva a leány-cserkészek és fiúcskészek egészségügyi osztagait is, a vasúti állomáson az osztálymérnökségnél gyülekeznek és onnan szerekkel és felszerelésekkel együtt vonulnak végig a Piac utcán át a tűzoltólaktanyába a MAV műhely és levantezenekar hangjai mellett. A városházánál a polgári és katonai hatóságok előtt díszmenet lesz. A díszmenet után a csapatok a tűzoltólaktanya udvarára vonulnak, ahol Siegler Géza altábornagy, vegyesdandár parancsnok fog a csapatok tagjaihoz beszédet intézni és vázolni fogja azt a fontos munkát, amelyet a csapatok eddig végeztek.

Már ez alkalommal ki kell emelni, hogy a segélycsapatok tagjai az oktatási órákon igen lelkiismeretesen vettek részt és igyekeztek elsajátítani mindazt, amivel légi támadás esetére polgártársaiknak segítségére lehetnek.

Az elsötétítési gyakorlattal kapcsolatban felhívják a város közönségének figyelmét, különösen azokat, akik el akarnak utazni a városból és esomagjaik vannak, hogy 9 óra 30 perctől 10 óráig minden autó és kocsiforgalom leáll a városban, nem fog közlekedni a vilamos sem. Így jól teszik, ha még fél 10 előtt kimennek a vasúti állomásra.

A lakosság megnyugtatóására közöljük még azt, hogy úgy a csökentett világítás, mint az elsötétítés alatt megerősített rendőr és csendőrzárőrök cirkálnak a belső-ségen és külsőségen, akik azonban nemcsak a közbiztonságra ügyelnek fel, hanem arra is, hogy egyetlen lakásból se szűrődjék ki a szabadba semmiféle fény se.

VÁSÁROLJON HIRDETŐINKNEL!

Erzsébet napra hasznos ajándékot vegyen!

Üveg, porcellán és díszműáruban
a legnagyobb választékot
Kaszanyitzky Endre

üzletében találja meg!

Üveg, porcellán készletek, márkás dísztárgyak
legolcsóbb beszerzési forrása

Keretezés

Ferencz József-út 57.

üvegezés

Öngyilkosságot követett el Béldi László ny. főispán szobalánya

Megrendítő öngyilkossági kísérlet történt esütörtökön délelőtt a Simonyi út 19. szám alatti villában. Béldi László nyugalmazott főispán 17 éves szobalánya sósavval megmérgezte magát és mire rátaláltak, a mérge hatása alatt elvesztette eszméletét.

Gyorsan telefonáltak a mentőkért, akik Kovács Erzsébet

a belklinikára szállították, de itt a gyomormosás után sem tért annyira magához, hogy ki tudták volna hallgatni. Tettének okát nem tudják.

Érdekes, hogy ugyanezen villában két évvel ezelőtt hasonló eset történt, a volt főispán szobalánya akkor is öngyilkossági kísérletet követett el.

Három nyirbátori legényt fogva tartottak a halálbál ügyében

Meghalt Czirják Anna, a negyedik áldozat

A nyirbátori halálbál ügyében teljes erővel folyik a vizsgálat annak megállapítására, hogy történet-e fegyveres hatalom elleni izgatás. Dr. Paksy István ügyész a helyszínen megtartott vizsgálat eredményeképpen

három legényt, Treszkai Imre és Győri Ferenc napszámosokat, valamint Siket Mihály gazdalegényt behozatta a debreceni ügyészségre,

mert a gyanú szerint ők voltak azok, akik a csendőrökkel való szembeszállásra, a csendőrök lefegyverzésére izgatták a bálozó ittas legényeket.

A három nyirbátori legényt holnap fogja kihallgatni dr. Zsögöd Jenő vizsgálóbíró, aki egyelőre elrendelte a legények fogvatartását.

A nyirbátori véres bálnak mára újabb halottja van. Ez a negyedik halálos áldozat:

a 17 éves Czirják Anna ma reggel 7 órakor a nyiregyházi Erzsébet-kórházban kiszenvedett.

Czirják Annát még vasárnap délután megoperálták és már javulóban volt az állapota, amikor meghallotta, hogy bátyja, Czirják Mihály meghalt. Erre a hírről elvezítette eszméletét a fiatal leány. Az orvosok vératömlesztéssel kísérleteztek és ma hajnalban Czirják Anna rövid időre magához is tért. Papot kért, meggyónt, de azután újból eszméletét vesztette és kiszenvedett.

A csendőrsortűz

többi sebesültjének állapota javulóban van.

A csendőrkerületi parancsnokság által kiküldött bizottság ma befejezte Nyirbátorban a helyszíni vizsgálatot.

A bizottság megállapította a fegyverhasználat jogosságát és így Tompa Miklós tiszthelyettes, akit a vizsgálat tartamára felfüggesztettek, a mai napon ismét átvette szolgálatát.

Az újabb haláleset híre a déli órákban terjedt el Nyirbátorban. Különösen nagy részvételt fordulnak

a most már két gyermekét elvesztett Czirják Mihályné felé. A szerencsétlen anya körül állandóan örködnek a szomszédok, nehogy elkeseredésében kárt tegyen magában.

Kerékpárlopásért és jegycsalásért 2 évi fegyházat kapott egy asztalossegéd

Tíz rendbeli csalás és hét rendbeli lopás büntette címén került esütörtökön a törvényszék Tokay tanácsa elé Szilágyi Dezső debreceni asztalossegéd. A vád szerint Szilágyi augusztusban tíz esetben jegy nélkül utazott a vonaton és hét kerékpárt ellopott. A kerékpárokat a saját címére felküldte Budapestre, majd utánaütazott a »küldemény«-nek és kiváltotta, majd értékesítette.

— Csak egyszer utaztam jegy nélkül — vallotta a vádlott asztalossegéd a törvényszék előtt, — öt kerékpárt loptam, abból volt pénzem, nem kellett jegy nélkül lógni.



DR. OETKER-féle SÜTŐPORRAL KÉSZÜLT SÜTEMÉNYT SZERETIK

A tanuk kihallgatása után a törvényszék két évi és két hónapi fegyházra ítélte Szilágyit, aki megnyugodott az ítéletben.

A reverzális, a felekezeti béke, az egyház és politika viszonya a dunamelléki református egyházkerület tanácskozásán

Budapest, november 18. Ma délelőtt kezdett tanácskozásba a Dunamelléki Református Egyházkerület dr. Ravasz László püspök és gróf Teleki József főgondnok elnöklésével. A tanácskozáson megjelent Lá. úr Andor igazságügy-miniszter, Tasnádi Nagy András kultuszállamtitkár és sok más előkelőség.

Gróf Teleki József megnyitóbeszédében megismételte felhívását az egyházakhoz, hogy harcoljanak együtt a hitellenség elleni fronton.

— Merem állítani, — mondotta, — hogy

a reverzális kérdése a felekezeti békének kárára van, mert fájó sebet üt nemcsak a protestáns fél, hanem a római katolikus fél lelkén is.

A kormánynek kötelessége olyan megoldást találni, amely a bajokat gyökeresen orvosolja és

ha másképp nem megy, helyre kell állítani az 1868-i törvény rendelkezését.

— Nekem — jegyezte meg az ősz főgondnok, — igen jól esett, hogy vitéz Horthy István temetésekor az ország hercegprímása eljött református templomunkba. Igen helyesnek tartom azt, hogy I. Istvánról, nagy királyunkról minden évben istentisztelet keretében megemlékezzünk, de

ugyanakkor szükségesnek tartom, hogy Szent István ünnepe nemzeti ünnepé tétessék.

Ravasz László püspök jelentésében

elbúcsúzott a nemzeti és egyházi élet nagy halottaitól.

Méltatta gróf Teleki József egyházkerületi főgondnok érdemeit, aki tíz esztendeje foglalta el nagy méltóságát. Ezután így folytatta jelentését:

— Az államhoz való viszonyunk változást nem szenvedett. Az államkormány politikai programjának megfelelően különösen megbecsüli és érdeme szerint értékeli a történelmi egyházaknak azt a pótolhatatlan munkáját, amellyel a lelkek békeességének helyreállításán, a keresztyén erkölcs megővésén és érvényesítésén, az isteni világszerep helyreállításán vagy megvédelmezésén lelki fegyverekkel fáradozik.

Az egyházat a legjobban az a politikai használja fel, aki legjobban biztosítja függetlenségét

s az egyház annak a politikának tehet legnagyobb szolgálatot.

amellyel semmiféle hatalmi, vagy üzleti kapcsolatban nincs.

Részletesen foglalkozott Ravasz püspök a felekezeti közti helyzettel.

Magyar ember a magyar emberrel halálos ellentétbe nem kerülhet csak azért, mert ugyanannak a Krisztusnak két különböző újá-hoz tartozik.

Kijelentette a püspök, hogy panórahalmi és zirci látogatásából keresztyénységében épülve, magyarságában meggazdagodva, református voltában megerősödve jött el.

VETTEM

több 1000 méter

1937. őszi és téli, délutáni és estélyi

DIVATSELYMET

köztük sok különleges szövés és minta ezekből a

3-4-5 méteres darabokat

nagyon olcsón árusítom

Klein divatház

hírek

A Debreceni Független Ujság pártoktól független politikai napilap. — Szerkesztősége és kiadóhivatala: Ferenc József út 49. sz. Telefon: 32-12.
Előfizetési ár: Egész évre 28.80 félfévre 14.40, negyedévre 7.20 egy óra 2.40 pengő. Külföldre ennek a kétszerese. Egyes szám ára hétköznap 8 fillér, vasárnap 20 fillér.

RADIÓMŰSOR

PÉNTEK, NOVEMBER 19.

Budapest I.

6.45: Torna. Utána Hanglemezek. Kb. 7.20: Étrend, közlemények. 10: Hírek. 10.20: »A Szózat költőjének hétköznapjai.« Irta Papp Miklós. 10.45 »Rosszlátású tanulók.« Irta Csapody István dr egyetemi r. k. tanár. — 12: Déli harangszó. — Időjárásjelentés. — 12.05: A József nádor 2. honvéddalozog-czred zenekara. Közben kb. 12.30: Hírek. 13.20: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés. 13.30: Eugen Stepat balalajka-zenekara. 14.40: Hírek. 15: Árfolyamhírek, piaci árak, élelmiszer-árak. 16.15: Diákkézlő: »Emlékezés Boszniára. Irta dr. Wehner Józsefné. — Utána: Ifjúsági közlemények. 16.45: Pontos időjelzés, időjárásjelentés, hírek. 17: Rác Zsiga és cigányzenekara. 18: Sportközlemények. 18.10: Tánclemezek. 18.10: »Imre tisztiszolgám, a nyelv művésze.« Kardeván Károly csevege. 19.20: Az Operaház előadásának ismertetése. 19.30: Az Operaház előadásának közvetítése. Az I. rész után kb. 20.40: Hírek. Utána kb. 22.05: Időjárásjelentés. Kb. 22.10: A rádió szalonzenekara. Közben 23: Hírek angol nyelven. 23.20: Rác Béla és cigányzenekara muzsikál. 00.05: Hírek, a külföldi magyarok számára.

BUDAPEST II.

18.20: Gyorsírótanfolyam. 18.50: Hanglemezek. — 19.35: »A veréb.« Nyáry Andor elbeszélése. 20.05: Hírek. 20.30: Hanglemezek. 21: Jávör Sándor jazzzenekara játszik a Dunapalotaszállóból.

— **Debreceni statusquo ante izraelita anyahitközség.** Izraelita istentiszteletek a Deák Ferenc uccai templomban: Péntek este négy órakor. Szombaton reggel hét órakor. Délelőtt feltizenegy órakor. Délután három órakor. Szombat-kimeneteli ima háromnegyed öt órakor. Pénteken este a szombat-köszöntő ima keretében dr. Weisz Pál főrabbi úr hitshónoklatot tart. A Kápolnás uccai templomban szombaton délelőtt feltizen órakor gimnáziumi ima. Egyébként, mint a Deák Ferenc uccai templomban. Hétköznapokon reggel félhét órakor, este egynegyed öt órakor. Fő-kántorok beosztása: Deák Ferenc uccai templomban Ehrenfeld Artúr, Kápolnás uccai templomban Friedländer Imre főkántor. Az elnökség.

— **Istentiszteletek ideje az orth. f. z. templomban.** Péntek d. u. 3.52, szombat reggel 8, d. u. 3.30 órakor. Szombat kezdete péntek d. u. 3.42, szombat vége szombat este 4.50 órakor.

— **Péntek esti hitshónoklat.** A Deák Ferenc uccai templomban péntek este az istentisztelet keretében dr. Weisz Pál főrabbi hitshónoklatot tart, melyre a hívek figyelmét ezúton is felhívjuk és kérjük, hogy minél nagyobb számban jelenjenek meg. Az elnökség.

A Debreceni Jótékony Nőegylet választmányi ülése

Nagy érdeklődéssel kísért választmányi ülést tartott a Debreceni Jótékony Nőegylet november 16-án Sass Béláné elnökle alatt Árvaháza tanácstermében. A gyűlésen részt vettek: Sass Béláné elnök, Rásó Istvánné, Schmogrovits Ernőné alelnökök, özv. Böszörményi Pálné, P. Nagy Zoltánné, Suhajda Béláné, Martinek Ferencné, Kárpáthy Elemérné, Fehértóty Dánielné, dr. Tóth Lajosné, dr. Horvay Róbertné, vitéz Szentgyörgyi Lajosné, Kelen Ernőné, dr. Nyeri Istvánné dr. Lapp Ferencné, dr. Darkó Jenőné, Szekaderovits Tamásné, dr. Erdős Károly igazgató, dr. Szondy György főtitkár, dr. Kováts Jenő ügyész, Magyar Bertalan titkár és még sokan.

Sass Béláné elnök nyitotta meg a gyűlést, örömmel jelentve be, hogy a november 10-én a vármegyeháza dísztermében rendezett Jótékonyági Némabál úgy erkölcsileg, mint anyagilag igen jól sikerült. Az erkölcsi sikernek már előre biztosítéka volt, hogy Fáy István Debrecen sz. kir. város és Hajdúvármegye főispánja elvállalta az ünnepi beszéd megtartását, az anyagi sikert pedig előre biztosítani látszott, hogy az elnökséghez az ünnepély megtartása előtt 297 P érkezett, amely a Némabálon 877 P-re emelkedett s az azóta küldött újabb adományokkal eddig 989 P-re növekedett. Ez azt igazolja, hogy a némabál gondolata városunk társadalmá előtti megértésre és rokonszenvre talált. Elnök indítványára a választmány jegyzőkönyvi köszönetet szavazott Schmogrovits Ernőné alelnöknek, akitől a Némabál meg-

tartásának gondolata származott, az ünnepi beszéd megtartásáért Fáy István főispánnak, Rásó István alispánnak a díszterem rendelkezésre bocsátásáért. Szintén köszönetet szavazott a választmány Sárdy-Steffler Lajosné úrasszonynak, aki művészi szavallatával emelte az ünnepély sikerét, valamint a MÁV Egyetértés Dalegyletnek és Szigethy Gyula karigazgatónak. —

Választmány ugyancsak köszönetet mond a Jótékony Nőegylet barátainak, megértő támogatóinak, mind azoknak, akik szíves adományaikkal a Nőegylet árváinak és szegényeinek lehetővé teszik a felkarolását és segélyezését. A távollevő Kiss Ernő pénztáros jelentését a Némabálról Magyar Bertalan titkár olvasta fel, melyből a választmány örömmel vette tudomásul, hogy a befolyt összegnek alig tíz százaléka fordított az előzetes adminisztrációra, míg 90 százaléka teljesen az árvák és szegények ügyét szolgálta.

Sass Béláné elnök bejelentette, hogy a Várady-Szabó-féle alapítványi háznál volt egy Napoleon kori műzeális értékű szép cserépkályha, s ezt a kályhát a Jótékony Nőegylet a Déri múzeumnak adományozta. Tudomásul vette a választmány dr. Kováts Jenő ügyész és Kiss Ernő gondnok jelentését. Az árvaházról Rásó Istvánné alelnök jelentett. Tudomásul vette a választmány, hogy új felügyelőül Csöreg Erzsébet alkalmaztatott.

A mindvégig érdeklődéssel kísért választmányi gyűlés Sass Béláné elnök zárószavaival ért véget.

— **Gärtner István dr. tiszti főorvos szabadságon.** Gärtner István m. kir. tiszti főorvos december hó 12-ig szabadságra ment. Szabadsága alatt dr. Karossa Pfeiffer József tiszti orvos helyettesíti.

— **Izgalmas verseny és nem tornabemutató lesz a Budapest-Debrecen közötti tornászviadal vasárnap feltizenegykor a Bika dísztermében.** Itt dől el a magyar tornászhegemónia sorsa. Jegyek Méliuszban és Gyürkynél.

— **KIE Szabadegyetem** ma esti előadója dr. Juhász Géza tanár és író, az Ady-Társaság ügyvezető elnöke, aki »A mai magyar irodalom irányairól« tart előadást. (Piac uca36. Régi postaépület.) Belépti díj nincs.

— **Nem kell angol szövet.** Ahhoz, hogy kifogástalan legyen a ruha, ma már nem kell angol szövetet vásárolni. A Trunkhahn posztógyár gyártmányai felveszik a versenyt a világhírű angol szövetekkel, hiszen szintén szingyapjából készülnek. A Trunkhahn posztógyár közvetlen a fogyasztóknak is ad el szövetboltjaiban: Budapesten, IV., Prohászka Ottokár u. 8. és VI., Teréz körút 8., szöveteket. Vidékre kérje a mintakollekció bérmentes beküldését.

— **A londoni »Néma levél« képekben a Színházi Élet új számában.** Kedd este mutatták be Londonban Heltai Jenő verses remekét, a »Néma levél«-t és a Színházi Élet új száma már káprázatosan szép és érdekes képekben közli a londoni előadás legszebb jeleneteit. A Színházi Élet új számának más érdekességei: Hatvány Lili newyorki levele, Hunyadi Sándor cikke a Bizánc szerzőjéről, Bethlen Margit grófnő beszámolója a hét színházi eseményeiről. Darabmelléklet a »Szabó a kastélyban« című vígszínházi darab. Rádió Világhíradó, kézimunka melléklet, gyermeklap egészíti még ki az új Színházi Életet, melynek ára 60 fillér. Előfizetési díj negyed évre 6 pengő 50 fillér. Kiadóhivatal: Budapest, VII. Erzsébet körút 7.

— **Dr. Veress István ny. igazgató és Szele Miklósné mai előadásai az Anyák Iskolájában.** A MANSZ gAnyák Iskolája« előadássorozatában ma ismét két kiváló értékű előadó szerepel. Dr. Veress István ny. igazgató: »A gyermeki hazugságak«-ról, Szele Miklósné: »Az igazi otthon áldásai« címen tart előadást. A MANSZ otthonban (Piac u. 36. sz. I.) pontosan délután 5 órakor kezdődő előadásra mindenkit szívesen lát a MANSZ vezetősége. (:)

— **Háziasszonyok!** Nem kerül pénzbe, mégis a legjobb tésztarecepteket megkapja, ha még ma kéri a **Dr. Oetker-féle világhírű fényképes receptkönyvet**, melyet bárkinek ingyen megküld a gyár: Dr. Oetker A., Budapest, VIII. Conti uca 25.

— **Felakasztotta magát egy vasúti altiszt.** Telefonon jelentették a debreceni ügyészségnek, hogy Fekete Sándor 59 éves nádudvari nyugalmazott vasúti altiszt tegnap éjszaka lakásán egy gerendára felakasztotta magát és mire rátaláltak, már halott volt. A szerencsétlen ember gyogyithatlan betegsége miatt követte el az öngyilkosságot. Az ügyészség, miután bűncselekmény gyanúja nem forog fenn, a temetési engedélyt megadta.

— **Banán, manna, füge, alma** stb. legolcsóbban Czeglédi István déli-gyümölcsüzletében, Csapó u. 35.

— **Iszonyú bosszút akart állni az egészséges gyerekeken beteg fia miatt egy anya.** Stockholmból jelentik: A rendőrség Kristianstadban letartóztatta egy munkás feleségét, aki tüdővészbacillusokkal megfertőzött tejet akart adni a környéken lakó kisgyermeknek. Az asszony rendőrségi kihallgatása során kijelentette, hogy fia évek óta súlyos tüdőbajban szenved és ő nem tudta tovább nézni, hogy annyi egészséges gyerek örül az életnek, míg az ő fia halálra van ítélve.

Dohnányi

díszhangverseny

holnap este!

Még ebben a hónapban megkezdik a földművelésügyi panama tárgyalásait

Budapest, november 17. Torday László volt gazdasági tanácsos ismeretes bűnügyében a királyi ügyészség néhány héttel ezelőtt már elkészítette vádiratát.

Torday Lászlónak annakidején kézbesítették a vádiratot, ami ellen Torday nem élt kifogással. Az ügy iratai ilyen formán a büntetőtörvényszék elnökségére kerültek, majd az ügyet dr. Horváth Ferenc törvényszéki bíró tanácsának osztották ki. Ertesülésünk szerint a tanács elnöke már ki is tüzte Torday László nagy érdeklődéssel kísért bűnügyében a fő tárgyalást november 24-re.

— **Emésztési nehézségek, bélrenyheség, gyomorfájás, májduzzadás, ingerlékenység és álmatlanság** esetén az emésztőesetornál reggel felkeléskor egy pohár természetes »Ferenc József« keserűvíz alaposan kitisztítja, fertőtleníti a gyomrot és a beleket, a vérkeringést helyes útra tereli és felfrissíti az egész szervezetet. Kérdezze meg orvosát.

— **Ügyvédi hír.** Dr. Dróth Sándor ügyvéd irodáját Piac uca 51. sz. alá (Bejárati: Arany János u. 1. sz.) helyezte át.

— **Traktorkezelő tanfolyam.** Többek érdeklődésére közöljük, hogy abban az esetben, ha kellő számú jelentkező lesz, a Gazdasági Akadémia okl. gazdák, földbirtokosok stb. részére traktorkezelő tanfolyamot rendez. Kérjük azokat, akik a tanfolyamon részt akarnak venni, jelentkezzenek az Akadémia igazgatóságánál. (:)

— **Fogorvosától a védjegyvesztés.** Wipla műfogat kérje, az utánaikok törnek, megfeketednek. Írásban garantálják a valódiságot.

— **Mozsár és záptojás a lembergi egyetemi rektor ellen.** Varsóból jelentik: A lembergi főiskolákon is elkülönített helyet jelöltek ki a diákok a zsidó hallgatók számára a tantermekben úgy, amint azt most valamennyi lengyel egyetemen bevezették. A lembergi egyetem rektora tiltakozni akart a diákoknak ez ellen az akciója ellen, de amikor megjelent az egyik előadóteremben, a diákok záptojással megdobálták és kis játékmozsarakat sütögettek el, úgy hogy a rektor el sem mondhatta beszédét.

— **Gönczi Gábor kályhámester** üzemét Montj ezredes uca 3 alá helyezte. Bejárati Burgundia uca 3-ból. Raktáron legmodernebb cserépkályhák. Telefon: 25-68.

— **Vásároljon a FÜGGETLEN UJSÁG-ban hirdető cégekkel!**

Anyakönyvi hírek

Születések: Kiss Miklós fm., fia Miklós, Ojtozi Sándor fm., fia Gyula.

Eljegyzések: Balogh Sándor fm.—K. Tóth Julia, Toldi György felügyelő—Tóth Julia, Juhász József v. erdőőr—Varga Piroska, Gruz István kömüves—Czobor Ilona, Varga Sándor fm.—Gulyás Zsuzsa, Szabó József szabó—Gyulai Róza, Nagy Sándor fm.—Silye Erzsébet, Kaszás József asztalos—Deim Eszter, Katona Sándor cipész—Vezendi Mária, Tóth Sándor kocsis—Márton Erzsébet, Zolnai István kömüves—Vértési Julia, Kerecs András m. hiv.—Juhász Erzsébet, Zsupos Imre fm.—Eder Julia, Arany János gazdálkodó—Miskolci Zsuzsa, Eder József fm.—Pál Sára, Antal László MÁV fűző—Katona Margit.

Halálozások: Kemény Miklós ref. 7 ónapos, Bánk 127. Kovács Lajos ref. 9 éves, Köleséry u. 14. Tóth Anna rk. 16 éves, Nyugati u. 28. Dobozi Béla ref. 56 éves, Bujdosó u. 8.

KÖZGAZDASÁG

A BÚZA

5—10 FILLERREL JAVULT

Ujroz márciusra: 19.64, 19.68, 16.61 zárlat 19.61—19.63, májusra: 19.68, zárlat 19.66—19.68.

Tengeri májusra: 12.81, 12.83, zárlat 12.75—12.78.

Búza: felsőtiszai 77 kg-os 20.25—20.80, 78 kg-os 20.55—21.10, 79 kg-os 20.80—21.30, 80 kg-os 20.95—21.40.

Rozs: 18.60—18.75.

Takarmányárpa: elsőrendű 16.50—17.00, középminőségű 16.50—16.00.

Zab: elsőrendű 16.75—16.90, középminőségű 16.65—16.75.

Tengeri: 13.80—13.90.

Búza: szabólesi 80-as 21.40, 450 mm hajduböszörményi 80-as 21.35, 150 mm hajdú 80-as 21.20, Bp. közraktár.

A mai ferencvárosi sertéspásárra 3407 darab sertést hajtottak fel, az előző napi maradvány 205 darab volt.

Árak: uradalmi zsírszertés páronként 340 kg-on felül 109—110, I. szedett 104—105, I. angol sonkaszertés 108, II. 106, exportzsír, márkázott 164 fillér kg-ként. A vásár irányzata nagyon lanyha.

HIVATALOS VALUTAÁRFOLYAMOK

Angol: font 16.75—16.95, eseh korona 11—11.70, dinár 7.30—7.80, USA dollár 335—339, francia frank 11.15—11.65, lei 2.85—3, lira 16.90—17.90, osztrák silling 80—80.70, svájci frank 77.65—78.55.

ORSZÁGOS VÁSÁROK

November 19., péntek: Békés, Csengeter, Háromfa, Rádics, Somogyzil, Sümeg, Veszprém (haví).

November 20., szombat: Békés, Csurgó, Endrőd.

November 22., hétfő: Bácsalmás, Egervár, Felsőreg, Győr, Jászládány, Kecskemét, Kerta, Kiskomárom, Kóka, Paks, Szécsény, Tatabánya (megyebeli) Vámospercs.

November 23., kedd: Mezőkomárom, Szécsény, Szentgál.

November 24., szerda: Adony, Csapod, Mány, Mezőkomárom, Pórsalma, Szentanalfa.

November 25., csütörtök: Bodvaszilas, Bodrogkeresztúr, Csökölly, Dég, Felsőseged, Igal, Nagycsákány, Tiszalök, Vásárosmiske.

November 26., péntek: Szentés.

November 27., szombat: Apátfalva, Szentés.

HIRDETMÉNY.

Értesítem a közönséget, hogy a Nagylétei út 6+500 és Monostorpályi út 5+900 km. szelvényében hídépítés miatt az út el van zárva. Az építkezés cca 14 napig fog tartani, mely idő alatt a Létei úti forgalom a 21 és 22 sz. dűlőutakon keresztül a 33. sz. Füzésabony—Nyírábrányi úton (Vámospercsi) Monostorpályi úti forgalom pedig a 34/35 sz. dűlő utakon keresztül a Diószegi úton bonyolítandó le.

Debrecen, 1937 november hó 17. Polgármester.

EGY APRÓHIRDETÉS
EGYSZERI KÖZLESE
10 SZÓIG A DEBRECENI
FÜGGETLEN UJSÁGBAN
HÉTKÖZNAP 50 FILLER,
VÁSÁRNAP 70 FILLER.

Apróhirdetések

Vastag betűvel szedett szavak duplán számíttatnak. — Üzleti hirdetésre más tarifa. — Felvilágosítással készséggel szolgálunk. — Apróhirdetéseket este 8 óráig felvesz a kiadóhivatal.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Ferenc József út 49. szám. Telefon: 32-12

Levelezés

Hőfokozómmal

50 százalék fűtőanyagot takarít meg, ha kályhához szereltesd. Fűlőp bádogos mesterrel, Ferenc József út 83. Telefon: 29—17. 5408

Tűzifát, szenet

takarékos ember tölire már most szerzi be Vágó József tűzifa- és széntelepen, a Margit-fürdőnél. — Elsőrendű hazai szének rövid ideig még a mult évi árban. Katonatisztek alustztek, »Unió« tagok beszerzőhelye. Telefon 10-24. 906

„ELEKTRO-TOX”

cián nélkül, mindent irt Garanciaával vállalja lakások szakszerű évi karbantartását, poloska, moly sváb, légy stb. rovarok ellen. Emberre veszélytelen! Előkészületek nincsenek. Havonként egy fél órát kérünk s egész évben tiszta a lakás! Irányáraink: szobánként és havonként P —70-től P 1.10-ig. »ELEKTRO-TOX«, Miklós u. 8.

Különleges angora és finom gyapju bluzok érkeztek a HAVAS Harisnyaházba

Betöltendő állás

Ügyes, rendszeres bejárónő felvételt a délelőtti órákra. Miklós uca 34., keresztépület. 5434

Ügynököt kórosas naptár eladásra felveszek. Címet: »Magas jutalék« jellegre. 5471

Allást keresők

Nyugdíjas

bármilyen munkát elvállal. Elmegy napszámba is. Cím a kiadóban. 5422

Jogtalan

Hatvan

u. 41., forgalmas üzletekkel jutányos áron kedvező feltételekkel eladó. Kölcsönsegélyező Egylet. 1965

Telepen

1400 P-ért 15 éve fennálló jömenetelű fűszerüzlet kis ház eladó. Cím a kiadóban. 5397

Olesó házhelyek

eladók a Luther és Kuruc utcák sarkán. Felvilágosítást ad dr. Csányi Párkás Attila ügyvéd, Werbőcey uca 12., I. emelet. 3412

Kiadó lakás

Egy udvarra nyíló szoba kiadó. Erzsébet uca 14. 5472

Teljesen

különbejárattú kapualatt ucaai bútorozott szoba kiadó. Hatvan u. 40. 5287

Eladás

Elköltözés miatt sürgősen eladó kombinált gyönyörű szoba- és konyhaberendezés, főzőedények, Bolerszky képek, stb. Teleki uca 13. 1997

Egy

teljesen jókarban levő szmoking férfiöltöny, fekete női télikabát eladó. — Engel szabó, Halköz. 5466

Télikabát

eladó. Arany János u. 62., fűszerüzlet. 5467

Többféle

női fehérnemű, női cipők lorgnet eladó. Cím a kiadóban. 5461

Megbízásból

eladó egy nagy Phönix-pálma. Megtekinthető 12-1 óra között: Piac uca 22—24., III. 5. 5421

Férfi szipa zokni P -38

Benyáts-áruház

Rádió

Rádió,

villanyszerelés, javítás legolesőbban, felelősség mellett. Eredeti gyári gépek raktáron. Kedvező fizetési feltételek. Miklós uca 2. 200

Vétel

Fáy arc krémek tégelyeket visszavesz Grósz Nagy Ferenc Arany egyszarvú gyógyszerháza (Színház mellett). 5198

Ellátás

90 fillérért

4 fogásos kismenűt kap az Ujságírók Clubjának éttermében. Kötő női házi-koszt. Külön diétás konyha. Piac uca 26., I. em. 5447

Hungária pensió

Debrecen, Ferenc József út 59. szám. Telefon 23—39. Családi otthon, kitűnő konyha, a legszigorúbb diéták. 5393

Orth. kóser

izletes házikoszt. — olesó abonoma. Klein étkezdé Piac uca 66. 5399

Ajánlat

Megnyílt!

Goldstein halcsarnok, Simonffy uca 4. Halköz sarok. Olesó árak. Előzékeny pontos kiszolgálás. 1999

Uj idők

Alfa és Béta nickelrudon függő levelezési iratrendezői megtekinthetők »Mihály« papirtüzetében, Svetits udvar. 5470

Szücs

munkát a legszebb kivitelben készít Katona Vilmos szücs, Simonffy u. 2. z. 5460

Kartellen

kivüli száraz aprított fa 4.40. 25 kg. szén és fa vegyes gyújtóval 90 Simonffy 6. és Széchenyi 5. alatt. 5464

Női

fek. télikabát P 24-től, férfi fek. télikabát P 29-től Takarékoságra is Vágó Sándornál, Csapó u. 10. 5456

Hőcipőt

tökéletesen javít Orbán gumüzem. Piac uca 7. az udvarban. 5447

Minden

elegáns férfi ruhátát Rozsnyó Gőza uridivatszabóságában készítteti Csapó 39. 5441

Gyári

maradékokban legolesőbban szerezhet be mindenféle anyagokat dr. Révészénél, Piac 42. Pannónia udvarban. 5393

Dióbél

2.40, mogyoróbél 3 pengő, szép mazsola 1.60. Déli gyümölcs csarnok, Piac 7. 5457

Tűzelőanyagot

Prohászka és Társától vásároljunk Olesó és megbízható. Bethlen 44. Telefon: 11—61. 5410

Kilósanyagok

estélyi ruhákra, matlasiek pongyolára hihetetlen olesó árban. József királyi herceg u. 2. 5406

Hunyadi

uccai Zalogház kölesönöket folyósít mindenféle kézi zalogra s kereskedelmi árukra. 5457

Zamatos

újlétei saját termésű boraim literenként is kaphatók, 36 f. Bethlen 44. 5409

Oktatás

Német

oktatás: 24 óra 6 pengő. Kossuth uca 41. 2257

Különféle

Elvesztett

női fekete, jobbkezre való bélelt bőrkosztyú József kir. herceg, Kápolnás, Széchenyi uca környékén. — Megtaláló jutalomban részesül, adja le 1—4 óra között Arany János uca 33., keresztépület. 1998

A szerkesztésért és kiadásért felelős: THURY LEVENTE. Laptulajdonos: Debreceni Független Ujság Vállalat. Nyomta: Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó R. T., József kir. herceg uca 1. szám.